

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., ½ évre 6 kor., ¼ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

A Hivatalos lapból.

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére dr. *Városvy Gyula* székesfehérvári püspököt kalocsabácsi érsekké kinevezem.

Kelt Bécsben, 1905. évi okt. hó 17. én.

Ferenc József s. k.

Lukács György s. k.

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére dr. *Prohászka Ottokár* nyilvános rendes egyetemi tanárt, esztergomi főegyházmegyei papot székesfehérvári püspökké kinevezem.

Kelt Bécsben, 1905. évi okt. hó 17. én.

Ferenc József s. k.

Lukács György s. k.

Az Isten nagy kegyelme.

„Oly gyorsan történt ez az egész változás, hogy alig volt még időnk a meglepetésből felocsudni. Azt ugyan gondoltuk, hogy püspökünk nem lesz mindvégig a miénk, a mint azt installációkor a bácskai küldöttség mondotta: „Nem sokáig hagyjuk önöknek *Városvy* Gyulát, eljövünk és

elvisszük haza — magunknak!” És most, hogy a válás órája közel, nem tudom, melyik érzelem ver szívünkben nagyobb hullámokat: a fájdalom-e, hogy a legjobb atyának kell búcsút mondanunk, vagy az öröm a felett, hogy az, akit oly rajongva szeretünk, magasabb polera jut, ahol az eszközöknek hasonlíthatatlanul nagyobb erejében sokkal többet tehet szent ügyünk érdekében. Ha önzők volnánk, a fájdalomnak engednénk nagyobb helyet lelkünkben. Az úgy azonban mindennél előbbre való s így a fiai öröm és büszkeség érzetével köszöntjük atyánkat *Kalocsa* érseki székében. Áldott emléke szívünkben él, míg e szív dobogni tud. Apostoli buzgalmaért, hozzánk való szeretetért, értünk végzett imáért kísérjek lépteit a mi hálás szívünk buzgó imái. A székesfehérvári egyházmegye jóvoltáért aggódó lelke találjon megnyugvást abban a tudatban, hogy ezt az örökséget egy *Prohászka Ottokár* dr. kezébe teheti le.

Mikor e sorokat írom, úgy tünik fel előttem, mintha valami szép álmot álmodtam. Pedig nem álom, hanem édes, felcsülhetetlen valóság, hogy *Prohászka Ottokár* lett Szent István városának püspöfe. Jobb szeretném eldobni a tollat s mindjárt letérdelni s érzelmeim zúgó áradatát egy

bensőséges imában kifejezni Istenünk előtt, aki minket e mérhetetlen kegyelemre méltatni kegyeskedett!

Katolikus testvéreim! Tudjátok-e, ki az a *Prohászka Ottokár*? Tünetnyeszerű alak, aminő a nagy Pázmány óta nem gyult ki a magyar katolikus egyház egén! Egy talpig egész ember, akiben a kegyelem és természet csodálatosan szép harmoniába olvadt össze. Egy ember, aki az apostol egyszerűségében s igénytelenségében, a hitvallók buzgalmaival, a szentek emberszerető szívével s a lángelmék csodás fényével jár e modern világban, akinek lelkét csak egy vágy gyöttri s egy szomjuság epešti: „da mihi animas, cetera tolle — lelkeket adjatok nekem, a többire nincs szükségem!” Mikor a múlt év apr. 4-én eltávozott Esztergomból, a primási város gyászt öltött, mint mikor a családban meghal az édes apa. Az egész város elkísérte a hajóhoz, mint szent Pált az efezusi hívek s ékes bucsuszó helyett, hangos zokogás volt a megható „Isten hozzád.” Egy ember, aki maga egy egész világnézetet képvisel, akinek élete és munkássága egy egész program: a tőr. tető, haladó katolicizmus programja. Csak *Prohászka Ottokár* beszélhet úgy mint az esztergomi szeminárium növendé-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCAJA.

Ki az a *Prohászka Ottokár*?

Az ország szeme Szent István városán. Mindnyájuk irigylésének tárgya lettünk. Isten nagyon szeret minket, hogy egymásután kitűnő püspökökkel áldja meg városunkat. Talán a nagy Steiner imáinak köszönhetően, talán annak, hogy ő Szent István tiszteletét új lángra szította fel az egyházmegye gyermekeinek szívében; talán a megdicsőült Szent király esdette ki a kegyelmet, hogy a nagyok közt is a legnagyobbat, a jők között a legjobbat mondhassuk főpásztorunknak, vezérünknek, atyánknak? *Prohászka Ottokár* ismeri az egész országot. Egyik nagy szónoknak, a másik buzgó apostolnak, a harmadik európai híru tudosnak, a negyedik a munkások legjobb barátjának ismerve őt. Ő tulajdonképpen „mindenkinek mindene lett”, de mégis tanítványai álltak szívéhez legközelebb. Huszonkét évet töltött az esztergomi szemináriumban, részint mint lelkiigazgató részint tanár és lelkész. Tanítványai ismerik őt legjobban. Ezek egyikének tollából közöljük az alábbi cikket, melyet akkor írt, midőn *Prohászka Ottokár* a múlt év tavaszán Esztergomból Budapestre került az egyetemi katedrara.

Más emberek előléptetésekor szokás elmondani előző pályafutásukat. Róla akkor beszélünk leghívtebben, ha azt mondjuk: Istenbe került életet élt! Ez az ő multja, ez dicsősége, ebben találja boldogságát is. Ha kellőképen akarnók méltatni, jellemezni őt, külön kellene szólnunk róla

mint gyóntatóról, mint szónokról, mint tanárról, mint aszkétáról, mint tudósról.

E néhány vonás csak legjellemzőbb sajátosságait akarja feltüntetni. Fő sorok írója tizenöt év óta ismeri, volt őt évig növendéke, naponta érintkezett vele, vonásai, jellemző sajátosságai erősen beleéledtek emlékezetébe. Nem lesz talán szerénytelenség, ha igényt tart a szives olvasó tizalmára e vonások hűségét illetően. Együttal szolgáljanak e sorok némi ingázolásra annak, a mit sokszor szemünkre vetnek: miért rajongunk mi „Eszményképünk”-ért oly nagyon!

A mint Loyolai sz. Ignácot kiválóan jellemzi a „Gloria Dei”, Isten dicsőségeért való tüzes lelkesülés, mint sz. Pált a nemzetek megtérítésének fáradhatlan buzgalma: *Prohászka* is van egy *kedvenc eszméje*, mely szívét-lelkét ugyszólván szüntelenül lebilincselve tartja, melytől szabadulni alig tud, melyen teljes odaadással csüng, melynek szemlézése és élvezése valósággal öröm-ittas mámorba ejti őt: ez a „Dominus Jesus”, az Ur Jézus fonséges alakja, páratlan isteni jelleme: Az ezért való lelkesülést tartom az ő legegységibb, megkülönböztető, legjellemzőbb sajátosságának. Soha sem feledek el azokat a káracsosny előtti emlékedéseket, melyekben élénk állította az Ur Jézus lelkének érzelmeit, a megtestesülés után. Hogy kigyult az arca, hogy ragyogtak szemei, mily lelkesült volt hangja, egész alakja, látszott rajta, hogy ez a tárgy az, mely őt teljesen hatalmába vette, egészen áthatja, lefoglalja. Különbben csak hallani vagy olvasni kell őt bárhol, mikor az Ur Jézust jellemzi! Nem a közönséges hívő erős meggyőződése az csupán, nem is a buzgó lélek imádó hódolata az Üvö-

zítő iránt. Mintha ő jobban ismerné, mélyebben imádná, forróbban szeretné az Urat másoknál. Hite a hitvallók erősségére emlékeztet, szeretete, az Ur Jézus lelkében való elmélyedése önkéntelenül is azt a különös vonzalmat juttatja eszünkbe, mellyel a szentek szerették az Ur Jézust...

Ez az ember mindig összeszedett, mindig bensőséges, ember igyessülve van lelke az Istenel. Sokszor láttuk őt a folyosón lesütött szemekkel, lassu, komoly lépésekben, mély gondolatokba merülve járn... Mikor imádkozik, mikor misézik vagy bármely szent ténykedést végez, egész külsején ömlik a fegyelmezettség pontossága, az áhítat kenetessége. Csak rá kell nézni ilyenkor és látja az ember rajta, mily édes az Ur és maga is áhítatra gyúl látásán.

S áhítatát páratlanul kedvessé és vonzóvá teszi nála két körülmény. Először, hogy ez nála: egy cseppet sem erőltetett, egészen lelkéből fakadó és természetes. Másodszor, hogy soha sem túlzó. A lényegest követeli mindig, a mellékesét nem kardoskodik; becsüli a külsőséget is, de a fő nála a belső. Szereti, gyakorolja növendékeivel is gyakorlatja az áhítat nem parancsolt gyakorlatait: az Oltárszentség, sz. Mária, sz. József, és sz. Alajos tiszteletét, de soha sem túlhalmozva, a lelket megerhelve és lenyűgözve. Elve volt a papnevelésben: első az életszentség, azután a tudomány! Ebben élnezo, amabban szigoru!

S buzgóságával kapcsolatban és épen ebből kifolyólag biztosan mondhatom, bár nem vagyok szive közepében: ő boldognak érzi magát! Megtestesülve, megvalósulva látom benne, a mit oly sokszor mondott: egyetlen boldogság létezik csak a földön, az, ha az ember szereti Istenet és tudja, hogy Isten is szereti őt. Rajta láttuk a tiszta szív igaz boldogságát. Lelke mindig derült, kedélye

Mai lapunk 6 oldal.

Tűzhányó szobrok

GROSZ JÓZSEF és FIA cégénél

Székesfehérvárott,

az „Elite“ kávéházzal szemben.

Alapított 1846.

Alapított 1846.

Több szép újdonságok közül nagy feltűnést keltenek e cég kirakatán látható új **tűzhányó szobrok**, melyek dacára a rendkívüli szépségüknek, most még dús választékban igen **olcsón** kaphatók. Nagy tetszésnek örvendenek az új finom ízlésű francia mozdó készletek, kék foderos tányérok és kosarak.

Nagy alkalmi vétel bronz és niklrozott d, sz asztalok **3 frt. 90 kr.-től**, új facon teás csészek **22 kr.-től**, gyümölcs készlet 6 szem. **1 frt. 50 kr.-től** kezdve. Dús választék jour asztalok és tálakban, továbbá a legújabb divatos lámpákból Magyar Fém, Brüner és Ditmár-féle, gyári áron alul.

Most ismét van raktáron porcellán tányér partie áru **5 kr.-től** dupla erős nagy Carlsbadi porcellán tányér angol facon **9 kr.-től** kezdve stb.

Mozdó készletekben legnagyobb raktár **3 frttól** kezdve. Nagy választék francia nippel, dohányzó készlet és asztal bronzból és mahagóni fából, különlegességek licőr készletekben, 6 szem teás és kávé készlet **3 frttól**, 6 szem színes ebédő készlet **6 frttól** kezdve kaphatók.

Szép Velencei tükrök dús választékban! Képeretezés és üvegezés legolcsóbban elvállaltatik, nagy választék Berli, Münchener és Párizsi legutolsó divatu keretekben.

E régi cég kirakatát és jó hírnevű üzletét a t. közönség szíves pártfogásába ajánljuk.

Aki kitűnő étvágyfokozó
asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó,

Aki ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,

Aki sovány,

Aki szoptat,

Aki tüdőbeteg

ne mulassza el saját érdekében a kitűnő hatásnak elismert és rendkívül tartós

HERCULES
maláta-tápsör
különlegességet inni. **ÖR**

Kapható minden nagyobb eszmény-, fűszer-kereskedésben, kávéházban, vendéglőben és a
Hercules Sörfőzde szétküldési telepén.
Budapest, VII. Bethlen-tér 3.

Telefon 63-67.

Árjegyzék ingyen.

Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaküldeményt (6 üveg) utánvéttel.

Kapható: **Székesfehérvár, Reinitz Lipót** cégénél.

A legnagyobb eredményt

a m. kir. szab. osztálysorsjátékon eddig az egész országban ismert és népszerű **Lukács Vilmos bankház** (Budapest, V., Fűrdő-utca 10. sz.) vevői érték el. Ezen jelszó:

„Isten áldása Lukács Vilmos bankházán“

nyeremények hosszú sora által, melyeket ezen bankház vevőinek, titoktartás mellett már kifizetett, a legfényesebb módon megerősítést nyert.

Ezen bankház által eladott sorsjegyekre a következő nyeremények estek:

Sorsjegy-szám	korona	Sorsjegy-szám	korona
46965	400.000	45544	200.000
106858	200.000	60772	100.000
48303	80.000	2617	70.000
49559	60.000	60639	50.000
9899	30.000	45827	30.000
37115	25.000	88874	20.000
72895	20.000	29961	15.000
80034	15.000	107947	10.000
11311	10.000	65070	10.000
2695	10.000	27315	10.000
49581	10.000	67137	10.000
80045	10.000	81620	10.000

és ezeken kívül még óriási mennyiségű **5000 koronás, 2000 koronás stb. nyeremény**, sok millió korona összértékben.

Nyujtsunk tehát kezét a szerencsének és vásároljunk osztálysorsjegyet ott, hol Fortuna istenasszony adományait oly tartósan és bőkezűen osztogatja — **Lukács Vilmos bankházában**, melynek sorsjegyei helyben,

kizárólag az alanti cégénél kaphatók.

Az I. osztályu eredeti sorsjegyek árai: $\frac{1}{8}$ 1.50 $\frac{1}{4}$ 3.— $\frac{1}{2}$ 6.— $\frac{1}{1}$ 12.— kor.

Az első osztály huzása **1905. november 23. és 24.-én.**

GÖNDÖR SAMU fűszerkereskedő

Székesfehérvár Nádor utca. Színház mellett.



Múvirág és szárított virág sirkoszorúk kiállítása.

Óriási választék,
bámulatos olcsó árak!

Külön sirkoszorú raktár:

Szt. Imre- és Iskola-utca sarok
(a volt Szerdahelyi-féle
mészárszék helyisége) és
Nádor-utca 2. sz.

Knazovitzky Bélánál
Székesfehérvár.

Iszakosság nincs többé!!

Kívánatra bárkinek bérmentve küldünk egy csomag Cozaport.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az
ívó tudta nélkül.



A Cozaport többet ér, mint a világ
minden szobeszedé a tartózkodásról, mert
csodálatos ellenzsenvéssé teszi az iszá-
kosnak a szeszes italt. A Coza oly cse-
desen és biztosan hat, hogy azt feleség,
testvér vagy gyermek egyaránt az ivónak
tudta nélkül adhatja és az illető még csak
nem is sejtí, mi okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony ne-
künk körülbelül a következőt mesélte.

„Igen, én is használtam ezt a remek
szert a férjem tudta nélkül és hála Isten
teljesen segített rajta. Jó férj volt józan
állapotban, de sajnos, majd mindig ré-
szeg volt. Folytonos félelem, aggodalom,
és kétségbeesés, szegény, becselenség és
szegénység közepette élttem! De minék
is meséltem volna el másoknak? Nem
csodálatos-e igazán, hogy egy asszony a
dolgot saját maga ckképen irányítsa és
othonit, gondterhes tüzhelyét örömpa-
lotává tudja varázsolni?”

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok-sok
ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, később
józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Tömegek fiatal-
embert a jó utra és szerencséjéhez segíteni és sok embernek
életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozaport tulajdonosa, mindazoknak,
kik kívánják, egy próbapagot díj- és költségmentesen küld,
hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezes-
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE (Dept. 163.), 71. High Halborn,
London, W. C., ANGLIA.

(Levelek 25. fill., levelezőlapok 10 fill.-re bérmentesítendő.)



GAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETKEZETE.

Elfogad a legmértányosabb föltételek és díjak mellett
tűz-, jég- és életbiztosításokat.

A kartelben álló részvény-társulatokkal szemben a
versenyt egyedül a Szövetkezet fejtí ki, érdeke
tehát a gazdaközönségnek, hogy azt támogassa.

Képviselőség minden községben.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT: ISKOLA-UTCA 11. SZ.

52-31

Olcsó bevásárlás!

Sirkoszorúk:

élő és szárított virágból a leg-
szolidabb árak mellett kapható

Ifj. Lorf Ferenc
műkertésznél.

SZÉKESFEHÉRVÁROTT,
Palotai-utca 21. sz.

Bérbeadás.

Méltóságos Zichy János gróf ur tulajdonát képező nagy-
lángi és táci korcsmák 1906. év január 1-től hat egymásután
következő évre bérbe adatnak. A nagylángi korcsma bérlet
12 magyar hold szántófölddel és 6 db. marhalegeltetéssel, a
táci pedig vámszedési joggal jár. Bérbe szándékozók irás-
beli ajánlataikat 1905. év november 1-ig nyujtsák be a lán-
gi uradalom központi felügyelői hivatalához Nagylángon.

Frank Balázs

kutmester, (1. Öreg-utca 5. sz.)

Elfogad kutfurást, ásást, szivattyu-
javítást, vízvezeték- és fürdőberen-
dezéseket. Minden e szakmába vágó
munkákat gyorsfúró eszközökkel,
jutányosan és pontosan végez.

Uri és női divatraktár!

FALVAY FERENC

uri-, női divat és rövidáru-üzlete
SZÉKESFEHÉRVÁR, KOSSUTH-U.

Ajánja Uri és női divat cikkeit, a
legjobb gyártmányból a legolcsóbb
minőségig.

Csipkék, himzések,

Kész kötények,

Nyári és téli pamutárak

a legnagyobb választékban.

Vászon és schiffon zsebkendők,
bélésárak. Sárcipők (galuschni).

Nagy raktár chiffon, vászon és kö-
tött árukban.

Hammerli-féle bőrkeztüök.

Kész férfi és női ingek Schroll
schiffonból.

Esőernyők, napernyők, illatszerek
és piperecikkek.

Bőrárak nagy választékban!